

Η θέση μας

Ενότητα

Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία από χθες είναι ένας νέος άνθρωπος, ο Στέφανος Κασσελάκης. Έπειτα από 15 χρόνια στο τιμόνι του ΣΥΡΙΖΑ, ο Αλέξης Τσίπρας αφήνει ένα κόμμα με βαριά παρακαταθήκη, η οποία αποτελεί το πιο σημαντικό εφόδιο ενός κόμματος-φαινομένου στην ελληνική και ευρωπαϊκή πολιτική σκηνή. Ενός κόμματος που, όπως είπε ο Αλ. Τσίπρας, πρέπει να δώσει μάχες στην κοινωνία και να επανέλθει σε τροχιά εξουσίας. Να νικήσει στις επόμενες εκλογές τη Δεξιά. Αυτό, άλλωστε, οφείλει στον κόσμο του και στα λαϊκά στρώματα ένα κόμμα της Αριστεράς.

Η χθεσινή διαδικασία ανέδειξε άλλο ένα στοιχείο το οποίο δεν μπορεί να είναι ο ελέφαντας στο δωμάτιο: ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ως πολιτικός οργανισμός βγαίνει από αυτή τη διαδικασία δικασμένος και με πολλά πολιτικά ζητήματα ανοικτά. Η ενότητα και οι ανασύνταξη είναι ο προφανής στόχος, όρος επιβίωσης του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ως κόμματος με κυβερνητικές αξιώσεις. Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. έχει μπροστά του τη μάχη των αυτοδιοικητικών εκλογών, μάχη κρισιμότητας για την επιρροή του στην κοινωνία, και σε εννέα μήνες έχει τη μάχη των ευρωεκλογών. Των δύο αναμετρήσεων μεσολαβεί το συνέδριο, που αποτελεί και το ανώτατο κομματικό σώμα.

Το πεδίο είναι ανοικτό, οι δυσκολίες πολλές, αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. με τη νέα ηγεσία του και αξιοποιώντας τα μέλη του -σχεδόν 150.000 κινητοποιήθηκαν μόλις δύο μήνες έπειτα από μια δεινή ήττα- έχει τη δυνατότητα να τις καταικήσει.



Σε ταληράκια

Από σήμερα στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. υπάρχει μια νέα κατάσταση.

Το βασικό ζήτημα είναι ο στόχος. Και ο στόχος είναι να ανακάμψει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. το ταχύτερο δυνατό.

Να ασκήσει δυναμική και αποτελεσματική αντιπολίτευση, με ουσία, σχέδιο και περιεχόμενο.

Και να πείσει, στο τέλος, ότι είναι έτοιμος να αποτελέσει εναλλακτική κυβερνητική λύση απέναντι στη διακυβέρνηση της Ν.Δ. και του Μητσοτάκη.

Τι σημαίνει αυτό στην πράξη: σημαίνει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. πρέπει να υπερβεί τα προβλήματα που τον οδήγησαν στην εκλογική κατάρρευση του Μαΐου και του Ιουνίου.

Δηλαδή, να αποκαταστήσει τις πολιτικές του λειτουργίες. Όστε να μπορέσει να διαμορφώσει τη γραμμή του συλλογικά και δημοκρατικά.

Να εργαστεί για τη διαμόρφωση ενός προγράμματος ικανού να συσπειρώσει γύρω του την κοινωνική πλειονότητα.

Να ξαναδώσει νόημα στη ζωή και στη λειτουργία των οργανώσεών του. Και να αξιοποιήσει το μεγαλύτερο μέρος από τα 140.000 μέλη που ενεπλάκησαν στις διαδικασίες για την εκλογή προέδρου.

Να αποκτήσει ξανά σύνδεση με την κοινωνία. Να παίξει ηγεμονικό ρόλο σε συλλόγους, επιστημονικούς φορείς, συνδικάτα, επιμελητήρια.

Και να οργανώσει τις εσωτερικές του λειτουργίες. Να ξεφύγει από την προβληματική κατάσταση όπου

κινητήρια δύναμη για την ανάδειξη οργάνων και την ανάληψη ρόλων ήταν οι κάθε είδους ατομικές φιλοδοξίες.

Όλα αυτά δεν είναι καινούργια. Ούτε είναι κάποιες σοφές διαπιστώσεις που διαφεύγουν από το κόμμα.

Διατυπώνονται κάθε φορά στα συνεδριακά κείμενα. «Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να...».

Το να λέμε τι πρέπει να κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. δεν έχει κανένα νόημα πλέον. Αν δεν τα κάνει, έχει πρόβλημα.

Γιατί η διαδικασία μας παρέσυρε σε διάφορες αναλύσεις. Αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. βρίσκεται σε ένα σημείο ασταθούς ισορροπίας, ανάμεσα στο 3% και στην ανάκαμψη.

Τι δεν πρέπει να κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.: να εγκλωβιστεί σε εσωκομματικές αντιπαράθεσεις και ξεκαθαρίσματα λογαριασμών που θα τον κρατήσουν για μεγάλο διάστημα με τη μύτη κάτω από το νερό.

Ούτως ή άλλως, η διαφορά των δύο υποψηφίων είναι υπολογίσιμος παράγοντας.

Αν η πλειοψηφία δεν διαχειριστεί την κατάσταση με ηγεμονικό τρόπο, θα αντιμετωπίσει τριβές που ούτε χρειάζονται ούτε θα βοηθήσουν κάποιο σχέδιο.

Από την άλλη, βέβαια, όλα είναι θέμα επιλογής.

Αν η πλειοψηφία σχεδιάζει να εκκαθαρίσει το κόμμα από τη μειοψηφία, θα πρέπει να σταθμίσει τις συνέπειες και να είναι έτοιμη να τις διαχειριστεί.

Και ακριβώς το ίδιο ισχύει και για τη μειοψηφία: αν αποφασίσει να σκώσει το δικό της μπαϊράκι, οφείλει να σταθμίσει τις συνέπειες ενός άλματος στο κενό.

Συμφέρει κανέναν αυτό; Προφανώς όχι.

Μια τελευταία παρατήρηση: η αντιπαράθεση στα κοινωνικά δίκτυα πήρε χαρακτήρα εξαιρετικά τοξικό.

Αυτή είναι μια μαγική εικόνα. Γιατί στην ψηφοφορία, που οι άνθρωποι ήρθαν σε επαφή μεταξύ τους, δεν συνέβη το παραμικρό.

Αντιθέτως, περίσσεψε η ευγένεια – «Καθήστε μέχρι να έρθει η σειρά σας και θα σας ειδοποιήσω».

«Το παιδάκι σας είναι; Πώς σε λένε, μικρό μου;».

Επομένως, το θέμα είναι απλό. Παίρνουμε τις κομματικές σχέσεις από τον χώρο των κοινωνικών δικτύων και τις μεταφέρουμε στην πραγματική ζωή.

Κι εκεί τις καλλιεργούμε και τις βάζουμε να κάνουν κάτι. Αλληλεγγύη. Πολιτιστική δραστηριότητα στη γειτονιά. Εκδηλώσεις με ενδιαφέρον. Σχέσεις με τα μαγαζιά – «Γεια σας, είμαστε από τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.».

140.000 έχουμε εγγεγραμμένους. Και το ένα τέταρτο να κινητοποιήσουμε, κέρδος θα είναι.

Άσε που αν κινητοποιήσουμε το ένα τέταρτο, θα μαζευτούν αμέσως και οι υπόλοιποι.

Και τέλος, ένα συνέδριο επανεκκίνησης. Αυτό.

Ο σχολαστικός

Η ΑΥΓΗ

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ: Η ΑΥΓΗ Α.Ε. (Κύριος μέτοχος 79,73% ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ)

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΠΥΡΟΣ ΡΑΠΑΝΑΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ: ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΤΣΑΚΟΣ
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΟΥΡΙΔΗΣ, ΚΩΣΤΑΣ ΑΡΓΥΡΟΣ, ΠΟΛΥ ΚΡΗΜΝΙΩΤΗ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΥΡΙΤΣΗΣ, ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΠΡΕΓΙΑΝΝΗ, ΑΝΤΩΝΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΝΤΥΠΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΤΣΙΟΣ
 ΚΑΤΙΑ ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
 ΑΛΕΞΗΣ ΒΑΛΟΥΡΔΟΣ
 ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΣΕΚΕΡΗΣ
 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΔΕΛΗΓΙΩΡΓΗ 55-59, 104 37
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ: 210 5231831-4

ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ: marketing@avgi.gr
INTERNET: www.avgi.gr
 e-mail: editors@avgi.gr e-mail για άρθρα: arthra@avgi.gr
ΓΡΑΦΕΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ: Ελευθερίου Βενιζέλου 74, 54631
ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟ - ΦΑΞ: 2310 261646 e-mail: avgi@otenet.gr
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Π. ΠΑΠΙΔΑΣ
ΕΚΤΥΠΩΣΗ: ΔΙΑΣ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ
ΤΣΕΚ - ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ: Εφημερίδα «Η ΑΥΓΗ», Δεληγιώργη 55-59, 104 37 Αθήνα